

赏花踏青季，小心“虫出没”

我市园林部门提醒，目前进入红火蚁、蜱虫等有害生物的高发期，需注意防范

■本报记者 金明达

本报讯 本周起，衡阳天气逐渐晴朗，赏花踏青正当时。不过美景虽好，市民游玩时还请小心提防被昆虫叮咬！3月24日，记者从市园林部门了解到，目前已进入红火蚁、蜱虫等有害生物的高发期，需注意防范。

市园林部门专家提醒，春季外出游玩千万要小心防范两种昆虫，一种是红火蚁，另一种是蜱虫。每年3、4月都是红火蚁和蜱虫的高发期，为了免受这两类昆虫叮咬，建议市民郊游时尽量避免在草地、树林等露天环境长时间坐卧。如果进入植被茂密地区踏青，最好穿长袖衣服，扎紧裤腿等。郊游时，还可以在皮肤上涂抹驱蚊水等。离开郊外还要注意仔细检查，不要将蜱虫、红火蚁等带回。

据悉，红火蚁有较强的攻击性，一般都是在树下以及杂草多的地方筑巢，



天气晴好，市民郊外踏青。 ■罗盟 摄

一旦蚁巢受到干扰，就会群起而攻之。红火蚁对人的伤害主要是蛰叮皮肤，注入酸性毒液，造成细菌感染。建议市民在户外活动时注意脚下，尽量避开蚁巢，一旦被咬，最好马上用洗衣粉、肥皂水清洗被叮咬的部位，再涂上皮炎平、皮康霜等含类固醇的药膏；一旦有过敏症状，必须马上去医院就诊。

而蜱虫虽然个头小，一旦被它咬伤，可能会出现严重后果。它喜欢藏在枯树叶堆、草丛等植物密集的地方，市民尽量少去未开发的野外游玩，踏青最好选择周边的公园、沿江风光带等。如果发现被蜱虫叮咬后，切忌盲目拍死蜱虫、硬拔虫体，这样容易刺激蜱虫在皮表释放更多毒液，甚至导致蜱虫口器留在体内而诱发感染。最好的处理办法是把酒精擦在虫身上杀死蜱虫，再用镊子将其从体表拔出来。在被叮咬后的两周内，要注意自己是否出现发热，如有则要及时到医院处理。

衡阳今年汛期旱涝趋势如何？

5月中旬、6月下旬—7月上旬雨水集中，或有区域性洪涝发生

■本报记者 胡亚华

本报讯 距离汛期仅有一周时间，今年我市防汛抗旱态势如何？24日，记者自市气象局了解到，预计我市今年汛期（4月—9月）总降水量较常年偏少，雨水主要集中在5月中旬、6月下旬—7月上旬等时段。

根据市气象台综合预测，今年我市汛期（4月—9月）总降水量较常

年偏少，为750mm左右（常年835.0mm）。其中4—6月雨量偏少，为460mm左右（常年540.7mm），7—9月正常，为290mm左右（常年294.3mm）。5月中旬、6月下旬—7月上旬为雨水集中时段，期间将有区域性洪涝发生。受登陆台风影响，7月—8月我市部分区域降水较常年偏多，需提防城市内涝及山洪、泥石流等地质灾害出现。今年雨季结束时间

偏迟，出现大范围严重干旱可能性不大，有中等程度农业干旱发生，其中衡阳北部及中部区域相对明显。夏季高温日数正常略偏多，预计有35天左右（常年31.4天）。市气象局有关负责人表示，由于今年影响汛期旱涝的因素多，变化规律复杂，市气象台将密切监视海洋和大气环流的演变特点，及时对旱涝趋势预测结论进行订正。

1.3万名保安员 有“家”了

衡阳市保安协会昨日成立

■本报记者 姚永军 实习生 唐魏

本报讯 3月24日上午，衡阳市保安协会成立暨第一届第一次会员大会在市公安局举行，选举产生了第一届理事会、监事会。衡阳1.3万名保安员从此有了“家”。

目前，我市共有保安从业单位500家，登记在册的保安员1.3万余人。保安服务业所提供的服务已经深入到经济社会发展的各个领域，在协助开展社会治安防控、排查化解安全隐患、提供案事件线索、抓获违法犯罪嫌疑人以及执行安保维稳任务等方面，发挥了不可或缺的辅助作用，成为了维护社会治安稳定、护航衡阳经济发展不可或缺的重要力量。特别是在抗击疫情工作中，广大保安员坚守岗位，舍小家顾大家，积极投身疫情防控第一线，市湖南战友保安服务公司丁传祥被公安部评选为抗疫工作先进个人。

会上，熊卓卫被推选为衡阳市保安协会会长，肖鸿元当选衡阳市保安协会秘书长（法人代表）。市保安协会将千方百计为会员排忧解难，规范行业监管，扎实苦练内功，着力打造保安服务衡阳品牌。

“三月春风暖人心 雷锋精神永流传”

衡阳市图书馆党支部等联合开展学雷锋主题活动

培育和践行社会主义核心价值观

■通讯员 何超

本报讯 3月23日上午，衡阳市图书馆党支部、市图书馆志愿服务分队联合衡阳市慧家社会工作服务中心党支部，在青峰社区慧家服务中心开展“三月春风暖人心 雷锋精神永流传”主题活动。

此次主题活动分为手工花制

作、剪纸、传唱红歌与知识竞赛答题等环节。活动中，志愿者体验了特殊群体日常工作，各自分享了学习雷锋精神的好人好事，通过沟通交流，拉近了彼此之间距离；知识竞赛答题环节，大家踊跃答题，市图书馆对积极参与活动的每位选手赠送了精美礼品。

活动后，党员和志愿者们纷纷表示，雷锋精神是一面永不褪色的旗帜、一座永放光芒的灯塔，是指引前行的宝贵精神财富。在今后的工作中，将进一步弘扬雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。



手工花制作

香江社区：

诗书润家庭 礼乐伴童年

■谢小青 刘艳丽

本报讯 近日，衡阳国家高新区华兴街道香江社区新时代文明实践活动暨家长学校讲座开讲了，祝融小学教师邝勇秀主讲“诗书润家庭，礼乐伴童年”，为辖区家长朋友送上一场家庭教育课。

“学校教育非常重要，但无论多

么重要，都只是家庭教育的重要补充”。邝勇秀引用名人名言开始了讲座。邝勇秀是一名家庭教育高级指导师，从事中小学教育24年，她用温文婉转、生动有趣的语言，结合自身学校工作和家庭教育的真实事例，详细讲解家庭教育中家长应当树立正确教育观念，影响孩子终生发展的因素中分数并不是最重要的，最重要的是

学会做人。同时，家长细心的关注、耐心的陪伴是孩子健康成长的摇篮，教育是个慢工活，好比栽树，你若急了，结的果子会多但会不甜，一点点的栽培，种出每棵树应有的模样，育出最甜的果实。

课堂中，家长纷纷提问，邝老师一一解疑答惑。家长一致表示课堂内容丰富，受益匪浅。

民警紧急止付 挽损12.6万元

■本报记者 姚永军 通讯员 程建铭

本报讯 3月23日，衡南县云集镇居民彭女士专程来到衡南县公安局云集派出所，将一面绣有“人民警察为人民 失而复得暖人心”字样的大红锦旗送到民警阳斌、马明恒手中，感谢他们锲而不舍帮自己追回被骗的12.6万元。

2020年10月，云集派出所接到报警：彭女士遭遇电信诈骗，被骗27万余元。案情重大！作为主办民警，阳斌和马明恒接警之后立即对转入账户进行止付冻结，及时冻结12.6万元，但其资金一时间无法转回。办案民警通过半年持续努力，辗转多个省市，尝试多种方法，终于追回全部冻结资金12.6万元，并及时返还给彭女士。

